

试管女童“撞脸”陌生女孩？逼人陷入自证太荒唐

本报评论员 宋学敏

近日,上海市民王女士因在网上刷到一陌生小女孩,认为对方与自己人工受孕生下的四岁女儿高度相像,考虑到自己留存冷冻胚胎在医院,怀疑医院违规操作,便发布寻人视频,要求对方家长做亲子鉴定。对方家长备受困扰遂报警,并提供自然受孕生育资料。8月20日,女孩家属通过社交平台发布律师函,要求王女士就此事致歉。若王女士拒绝,该女孩家属将对其提起诉讼,追究相应民事责任。早些时间,王女士在接受采访时称,自己无意伤害女孩一家,如果伤害到了孩子及家属,对此表示歉意。王女士已将相关寻人视频删除。

大千世界,人山人海,借助网络的

传播,“撞脸”的人越来越多了。普通人撞脸明星,明星撞脸明星,有的相似度就像复制粘贴,连当事人都啧啧称奇。对此,公众大多惊叹造物主的神奇,调侃系异父异母的亲兄弟或亲姊妹。比如,这届奥运会,巴布亚新几内亚的举重老将巴鲁,撞脸喜剧演员宋小宝,就很有喜感。前两天,山西小伙子晒与奥运冠军王楚钦“合照”,因两人神似,网友戏称小伙叫“王汉钦”。绝大多数撞脸一笑而过,只有极个别的撞脸会发展到狗血,如“小马云”事件以及撞脸明星者蹭热度捞钱等。

这次撞脸事件更是不同寻常,只因女儿撞脸陌生女孩就发视频要求做亲子鉴定,伤害性很大,侮辱性极强。一个很重要的原因是,激发了公众对试管婴儿胚胎管理安全的焦虑。前段时间,

不断爆出的人工代孕黑产业链,加重了人们的疑虑。哪怕是女孩家属发布律师函后,还有不少网友不断质疑甚至言语攻击,继续支持亲子鉴定。比如,对于女孩家属提供了自然生育证据的说法,有网友想不通是哪些证据。还有网友质问亲子鉴定又何妨,两根头发的事为何不做?不做就是心虚有鬼,云云。王女士连同部分网友在内的要求太霸道、太荒唐了,很多网友都看不下去了,纷纷驳斥说,别人质疑你,你就得自证清白?“如果随便哪个老太太出来说你是她失散多年的儿子,也要求你去做亲子鉴定,你会怎么想?”

是的,凭什么!这种逼人陷入自证的做法,近乎阴谋论、被害妄想症者的刁难了,而且涉嫌骚扰侵权了。即使王女士的怀疑存在理论上的可能,也

应该通过与医院核实或者报警处理等合理合法的方式去弄清事实,而不是胡乱猜忌将女孩且还是未成年人的照片视频,发到网上供人们指指点点甚至引发网暴。须知,亲子鉴定必须在申请人自愿的前提下,征得最密切关系人的同意方可启动,仅根据“两孩子样貌极其相似”的理由,无法成为推进亲子鉴定强制性的理由。而“买卖胚胎”的指控性质严重,医院方严禁擅自处理胚胎,更不得将患者的胚胎用于其他患者夫妻,此举若真实存在,严重违背伦理道德与法律规定。指控属实还好,追究违法犯罪人员责任。倘若不实,该是多大的名誉权伤害。这岂是一句轻飘飘的表示歉意能解决的?质疑与网暴还是打住吧,想要查明真相就应按照正当合法的规矩来。



镜界

绿染丹霞

火石寨国家地质森林公园位于宁夏固原市西吉县,以丹霞地貌著称。火红的丹霞地貌镶嵌于崇山峻岭之中,掩映于翠绿的草木之间,吸引了众多游客前来游览。

新华社发

国内

最长航时航程飞行

记者21日从中国航空工业集团获悉,由该集团所属航空工业特种飞行器研究所自主研发的“祥云”AS700载人飞艇首次跨越湖北、湖南、广西三省区,飞行近1000公里,顺利完成从湖北荆门至广西桂林转场,这是我国载人飞艇领域有史以来实现的最长航时、航程飞行。“祥云”AS700载人飞艇具有绿色低碳、安全经济等特点,可实现短距及垂直起降。

据新华社电

国际

美监狱暴力性虐案件频发

美国联邦检察官20日说,由于田纳西州最大监狱、特劳斯特代尔-特纳管教中心长期存在暴力和性虐待问题,美国司法部已就此展开调查。2022年7月至2023年6月,特劳斯特代尔-特纳管教中心至少发生196起袭击事件、90起性行为不端事件、2起谋杀和15起被该中心定性为“意外”的死亡事件。在今年年初的短短三周内,就发生了5起刺伤事件。据美联社报道,特劳斯特代尔-特纳管教中心共关押约2500名囚犯。

据新华社电

印两名4岁女童遭性侵

继一名女实习生本月初遭残忍奸杀引发民众抗议、多地医护人员罢工后,印度日前再发恶性强奸案:两名4岁女童在学校遭一名23岁清洁工性侵。这起最新曝光的案件发生在马哈拉施特拉邦德拉布尔一所男女混校,2名就读学前班的4岁女童在校内卫生间遭性侵。现年23岁的嫌疑人阿克沙伊·欣德8月1日以合同制被校方雇用,17日被捕。此事是其中一名女童抱怨身体疼痛并向父母讲述遭遇后才得以曝光,她的父母极为震惊,与另一名女童家长交谈后才发现那名女童也可能遭性侵。

据新华社电

日本再现巨额贸易逆差

日本财务省21日公布的初步统计结果显示,日本7月贸易逆差达6218亿日元(1美元约合159.77日元)。当月,日本出口总额同比增长10.3%至9.62万亿日元,其中电子产品、汽车、半导体制造设备出口额同比分别增长25.2%、6.2%、27.8%;进口总额同比增长16.6%至10.24万亿日元,其中医药品、通信设备、原油进口额同比分别增长45.5%、47.1%和12.7%。今年以来,日本多个月份出现贸易逆差。

据新华社电

英多项举措应对偷渡

英国政府21日颁布多项措施应对偷渡,包括惩罚雇用非法移民的雇主等,并将在今后6个月内遣送超过1.45万名非法移民,为2018年以来同期遣送人数最高水平。英国内政部当天宣布,下属机构国家反犯罪局正调查70起人口贩运案件,并将招募100名“新型专业情报和调查官员”,以进一步打击偷渡团伙。内政部还将采取其他打击偷渡的手段,包括:以罚款、责令停业、起诉等方式惩罚雇用非法移民的雇主;加大对非法移民的遣送力度;增加遣送机构的非法移民收容能力。

据新华社电

澳巨型太阳能发电项目

澳大利亚政府21日宣布,已批准在该国北部建造一个太阳能发电园区,建成后将成为“全球最大”,其产出的部分电力将通过海底电缆输送至新加坡。该项目由澳大利亚太阳能电缆公司提出,总投资额预计为135亿美元。根据方案,项目将建在澳大利亚北部太阳能资源丰富的北领地,占地约1.2万公顷。澳环境与水利部长塔尼亚·琼·普利伯塞克说,该项目“将成为世界最大的太阳能园区”,产出的能源将足以供300万户家庭供电。

据新华社电

俄乌局势

乌控制俄1250平方公里

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,截至19日,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

据新华社电

西方助乌进攻库尔斯克

俄罗斯《消息报》21日援引俄罗斯对外情报局的消息报道,根据“可靠信息”,美国、英国和波兰安全机构参与乌军库尔斯克攻势的准备活动;进入库尔斯克的乌军人员曾在英国和德国接受训练;北约军事顾问指导进攻库尔斯克的乌军部队如何协同战斗和使用西方武器装备。另外,北约向乌方提供了库尔斯克地区俄军部署情况的卫星侦察情报。美国白宫先前称,美方对乌方进攻库尔斯克事先不知情。

据新华社电

巴以冲突

布林肯未能推动加沙停火

自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,美国国务卿布林肯已九次访问中东地区就加沙停火谈判与各方磋商。他20日结束最新一次同时也是他寄予厚望的一次访问,但此访未能促成以色列和哈马斯达成停火协议。分析人士认为,布林肯此行背景是美国大选进入关键时期,所谓“调解”“斡旋”更多是出于对自身和以色列利益的考量。与此前多次访问一样,美国持续偏袒以色列,导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

据新华社电

奇闻

无人机走私毒品

约旦军方19日宣布在该国与以色列接壤的边境地区挫败一起用无人机走私毒品活动。约旦军方当天在一份声明中说,通过监测以及采取的后续行动,约旦武装部队南部军区在约旦西部与以色列边界约旦一侧击落一架无人机,机上装有大量毒品。

据新华社电